

Pe scurt.
AEP își formează oamenii pentru... combaterea corupției

Un proiect care are ca scop formarea profesională a personalului Autorității Electorale Permanente în ceea ce privește prevenirea și combaterea corupției și elaborarea unui ghid de bune practici în finanțarea partidelor politice va fi derulat de AEP până în ianuarie 2020. „Scopul proiectului vizează formarea profesională a personalului Autorității Electorale Permanente în ceea ce privește prevenirea și combaterea corupției, organizarea unor ateliere de lucru - aspecte economico-financiare - care să ajute angajații în activitatea de control a finanțării partidelor politice și a unui curs de control managerial intern. Pe lângă acestea, cel mai important instrument ce va fi elaborat în cadrul proiectului este un ghid de bune practici în finanțarea partidelor politice, care va ajuta atât angajații AEP, cât și partidele politice în activitatea de zi cu zi în ceea ce privește activitatea de finanțare și de rambursare a sumelor din campaniile electorale”, a declarat managerul proiectului, Adrian Dragomir. La rândul său, președintele AEP, Daniel Barbu, a afirmat la conferința de deschidere a proiectului că acesta țintește chestiuni de etică, integritate și transparență privitoare la finanțarea partidelor politice și la buna desfășurare a campaniilor electorale.

PSD: „Lăsați probele să vorbească, nu politicienii!”

Justiția trebuie lăsată să își facă datoria, spun social-democrații, care cer ca punerea sub acuzare a fostei șefe a DNA Laura Codruța Kovesi să nu fie politizată, ei adăugând că legile Justiției adoptate de majoritatea PSD - ALDE îi oferă acestora suficiente garanții că-i vor fi respectate drepturile fundamentale și va avea parte de un proces corect. „Justiția trebuie lăsată să își facă datoria! Încetați să politizați punerea sub acuzare a doamnei Kovesi! Astăzi, legile Justiției adoptate de majoritatea PSD - ALDE îi oferă doamnei Kovesi suficiente garanții că în cursul anchetei i se vor respecta drepturile fundamentale și că nu vor fi imixtiuni ale serviciilor secrete, iar, dacă va fi trimisă în judecată, va avea parte de un proces corect, în fața unor complete legal constituite. Spre deosebire de retorica viciată a celor care acuzau 'penalii' înainte de o condamnare, PSD va respecta prezumția de nevinovăție a doamnei Kovesi și nu va susține nici că este 'o penală', nici că a luat mită, că a comis abuz în serviciu sau că a făcut mărturie mincinoasă. Toate acestea vor trebui demonstrate în fața instanței de judecată. Până atunci aveți încredere în Justiție și lăsați probele să vorbească, nu politicienii!”, se arată într-un mesaj postat joi pe pagina de Facebook a PSD.

Parlamentul a adoptat bugetul Ministerului Dezvoltării

Plenul reunit al Parlamentului a adoptat, joi, bugetul pentru Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în scădere cu 2,41% față de 2018. Aleșii au adoptat și un amendament PMP respins în comisiile de specialitate privitor la înființarea unui complex turistic. Parlamentarii au adoptat bugetul alocat pentru Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice care este de 5.223.510.000 lei, în descreștere cu 2,41% față de anul trecut. Pentru cheltuielile de personal alocate MDRAP au fost alocate 78.870.000 lei. Parlamentarii au votat, pe articole, și bugetele alocate Administrației Prezidențiale, Senatului, Camerei Deputaților, ICCJ, Curtea Constituțională, Consiliul Legislativ, Curtea de Conturi, Consiliul Concurenței, Avocatul Poporului, CNSAS, SGG și MAE. În plenul reunit al Parlamentului de miercuri parlamentarii au avut dezbateri generale pe proiectul de buget. Votul final pe bugetul de stat pe 2019 va fi dat vineri, în plenul reunit al Parlamentului. Guvernul a adoptat vineri proiectul bugetului de stat pentru anul 2019, luni și marți acesta fiind dezbătut și aprobat în comisiile de specialitate ale Parlamentului.

Reguli importante și amenzi imense

Ați rămas cu moloz după febra renovărilor? Nu-l aruncați la întâmplare!

Dacă sunteți în febra renovărilor, trebuie să țineți cont de faptul că nu puteți arunca oriunde resturile rămase după lucrări. Primăria Constanța atenționează că deșeurile provenite din construcții nu pot fi aruncate în recipientele destinate deșeurilor menajere, amplasate la platformele de colectare sau în europubele. Acestea pot distruge recipientele, dar, mai ales, autogunoiera și sistemul hidraulic de compactare al acestora. De asemenea, molozul nu poate fi abandonat pe domeniul public sau pe terenuri virane. Potrivit reglementărilor în vigoare, la Constanța, resturile rămase după lucrările de construcții, reamenajări sau renovări trebuie depuse în rampa pentru deșeurile inerte din Portul Constanța - zona Poarta 9. „Pentru a face acest lucru, persoanele fizice și operatorii economici care produc/transportă deșeurile inerte trebuie să obțină o autorizație și să achite o taxă în valoare de 3 lei/tonă sau fracție de tonă. Aceasta poate fi achitată numerar sau prin POS atât la ghișeele Serviciului Public de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local (SPIT) cât și la punctul de încasare situat în incinta Portului Constanța - Poarta 9, deschis de luni până vineri, în intervalul orar 08.00-16.00, dar și prin ordin de plată în contul Primăriei Municipiului Constanța RO46TREZ23121360206XXXXX, deschis la Trezoreria Municipiului Constanța, cod fiscal 4785631”, se arată într-un comunicat al Primăriei Constanța. Pentru a obține „Autorizația deșeurilor inerte”, solicitantul va prezenta la ghișeele SPIT sau la punctul de lucru din incinta Portului Constanța - Poarta 9 următoarele documente: copia cărții de identitate/certificatului de înmatriculare a societății, copia



certificatului de înmatriculare/cărții de identitate a autovehiculului pentru care se urmărește obținerea autorizației, documentul de plată, fișa de cântărire a mașinii/fișă cântar, buletinul de verificare metrologică valabil, avizul de însoțire a mărfii, după caz.

AMENZI GRELE PENTRU CEI CE NU RESPECTĂ REGULILE Depozitarea gunoaielor, deșeurilor, molozurilor în alte locuri decât cele autorizate constituie contravenție și se sancționează conform prevederilor Hotărârii Consiliului Local Constanța nr. 184/2013 și ale OUG nr.195/2005 privind protecția mediului (amandă de la 6.500 lei la 7.000 lei pentru persoane fizice și de la 25.000 lei la 30.000 lei pentru persoane juridice). De asemenea, circulația/depunerea deșeurilor inerte fără a deține autorizație valabilă, constituie contravenție și se sancționează cu amendă între 254 lei și 1.013 lei pentru vehiculele cu sarcina utilă

maximă autorizată cuprinsă între 0-5 tone inclusiv, și cu amendă între 1.013 lei și 2.500 lei pentru vehiculele cu sarcina utilă maximă autorizată peste 5 tone. Polițiștii locali acționează în toate zonele orașului pentru depistarea celor care pun în pericol mediul înconjurător prin aruncarea molozului la întâmplare, deoarece abandonarea deșeurilor pe domeniul public la Constanța continuă, încă, din nefericire. „Solicităm celor care sesizează astfel de cazuri să ne acorde sprijinul pentru identificarea făptuitorilor și tragerea lor la răspundere, sesizând Dispeceratul Direcției Generale Poliția Locală Constanța 0241/484.205, iar un echipaj va interveni în regim de urgență. Pentru utilizatorii aplicației WhatsApp, numărul de contact este 0799.606.142, cu rugămintea de a transmite fotografiile cu ceea ce constată, locul și direcția de deplasare a acestora”, spun reprezentanții Poliției Locale Constanța.

Nu mai e necesar certificatul fiscal

Îți vinzi mașina? Ce trebuie să știi

În situația în care aveți de gând să vă vindeți mașina nu mai este cazul să scoateți un certificat de atestare fiscală de la Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța. Reprezentantii instituției anunță că, în cazul declarării înstrăinării sau dobândirii unui mijloc de transport, în funcție de tipul persoanelor care fac obiectul tranzacției, se au în vedere alte documente. Prin urmare, dacă o persoană juridică vinde bunul mobil unei alte persoane juridice, trebuie să se prezinte factura și formularul tipizat „Contractul de înstrăinare/dobândire a unui mijloc de transport”, model 2016-ITL 054. Dacă o persoană fizică vinde

unei persoane juridice este necesar doar formularul tipizat „Contract de înstrăinare/dobândire a unui mijloc de transport”, model 2016-ITL 054. Dacă o persoană juridică vinde unei persoane fizice o mașină, sunt necesare factura și formularul tipizat „Contractul de înstrăinare/dobândire a unui mijloc de transport”, model 2016-ITL 054. Dacă o persoană fizică vinde o mașină unei alte persoane fizice, este necesar formularul tipizat „Contractul de înstrăinare/dobândire a unui mijloc de transport”, model 2016-ITL 054. „Amintim că, prin completarea de către SPIT a cartușului B din formularul tipizat

„Contractul de înstrăinare/dobândire a unui mijloc de transport”, model 2016-ITL 054, se atestă îndeplinirea prevederilor art. 159 alin. (5) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, nemaifiind astfel necesară eliberarea certificatului de atestare fiscală”, au explicat reprezentanții SPIT faptul că nu mai este necesar certificatul de atestare fiscală. Formularul se poate obține în mod gratuit, de la orice agenție fiscală, sau poate fi descărcat de pe site-ul instituției www.spit-ct.ro, secțiunea „Persoane fizice / Persoane juridice - Documente declarare - Impozitul pe mijloacele de transport.